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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

1. СФП – спеціальна фізична підготовка. 

2. ЗФП – загальна фізична підготовка. 

3. ТТД – техніко-тактична дія. 

4. … 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Одним із найпопулярніших видів спорту в нашій 

країні, особливо серед дітей, є футбол. Інтерес до футболу з кожним роком 

зростає не тільки серед хлопчиків, але й серед дівчат, тому за масовістю і 

популярністю він випереджує багато видів спорту. У футбола є ще одна 

цінна якість – він універсальний. Так, систематичні заняття футболом 

школярів всебічно впливають на організм, підвищують загальний рівень 

рухової активності, удосконалюють функціональну діяльність організму, 

забезпечуючи правильний фізичний розвиток []. Урок футболу у школі 

розглядається як засіб не тільки фізичної підготовки, засвоєння технічної і 

тактичної сторони цієї гри, але й підвищення розумової працездатності, 

зняття втоми учнів, яка виникає під час навчальних занять із загальноосвітніх 

дисциплін [ ]. Футбол формує такі позитивні навички та риси характеру, як 

вміння підчиняти особисті інтереси інтересам колективу, класу, команди, 

взаємодопомога, активність, почуття відповідальності.  

Упровадження третього уроку фізичної культури в школах України 

передбачено Законом України "Про фізичну культуру і спорт" (введено в дію 

Постановою Верховної Ради України від 24 грудня 1993 р.) та Цільовою 

комплексною програмою "Фізичне виховання - здоров'я нації", затвердженою 

указом Президента України від 1 вересня 1998 р. Одним із напрямків 

здійснення цієї програми було прийняття Цільової комплексної програми 

розвитку футболу. Наймаштабнішим досягненням у реалізації Цільової 

комплексної програми розвитку футболу є активізація роботи щодо розвитку 

дитячо-юнацького футболу в Україні. 

Проблему побудови уроків футболу в загальноосвітній школі 

вирішували: КЛ. Віхров, Є.В. Столітенко, 2002; О.О. Зінченко, АГ. 

Васильчук, 2002; А.В. Попов, КЛ. Віхров, 2001; Є.В. Столітенко, 2003; В.Т. 

Ткаченко, 2004; Й.Г. Фалес, АГ. Васильчук, 2003 та інші. 
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Однак варто враховувати той факт, що не всі педагоги під час навчання 

у ВНЗ одержують достатню теоретичну і практичну підготовку для 

організації і проведення уроків з елементами футболу, фізкультурно-

оздоровчої та спортивно-масової роботи зі школярами. На теперішній час 

система багаторічної підготовки юних футболістів на Україні починається із 

загальноосвітньої школи. Ця новизна вимагає від викладачів фізичного 

виховання, які проводять уроки з футболу вміння доцільного підбору засобів 

і методів для підвищення ефективності та прискорювання процесу 

підготовки. 

З урахуванням вище викладеного практична розробка і впровадження 

алгоритмізованих (покрокових) навчаючих програм з техніки гри у футбол на 

уроках в загально-освітніх школах є актуальним питанням у теорії і методиці 

фізичного виховання.  

Об’єкт дослідження – навчальний процес на уроках фізичної культури 

засобами футболу в загальноосвітній школі.  

Предмет дослідження – організація і проведення уроків фізичної 

культури засобами футболу в середніх класах загальноосвітніх шкіл. 

Мета роботи полягає у науковому обґрунтуванні методики 

початкового навчання техніці гри у футбол на основі навчаючих програм. 

Реалізація поставленої мети передбачає розв'язання таких завдань: 

1. Здійснити аналіз сучасного стану основних проблем проведення 

уроків футболу в загальноосвітніх школах. 

2. Вивчити рівень технічної підготовки з футболу учнів 5-6 класів. 

3.  Визначити вплив навчаючих програм технічних прийомів футболу 

за об’єктивними та суб’єктивними показниками.  

Практична значущість результатів педагогічного дослідження 

полягає у розробці й упровадженні у навчально-тренувальний процес 

практичних рекомендацій, щодо покращення процесу початкового навчання 

технічним приймам гри у футбол на уроках фізичної культури в 

загальноосвітніх школах. 
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Апробація результатів дослідження відбувалась під час щорічної 

звітної наукової конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2019-2020 н.р. Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка (23-24 вересня 2020 року). 

Структура і обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається із 

переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, практичних 

рекомендацій, списку літератури та додатків. Вона викладена на 55 сторінках 

машинописного тексту, містить 5 таблиць, 3 рисунки. Список літератури 

включає 67 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1.  На підставі аналізу літературних джерел виявлено: в Україні 

створюються всі умови для впровадження в навчальний процес 

загальноосвітніх закладів додаткового уроку з футболу; фахівці наголошують 

на необхідності застосування в процесі фізичного виховання навчальних 

програм; у науково-методичній літературі широко представлені основи 

підготовки юних футболістів в умовах дитячо-юнацьких шкіл та 

вдосконалення спортивної майстерності кваліфікованих футболістів, проте 

питання підготовки в умовах загальноосвітніх шкіл освітлене недостатньо.  

2. Встановлено що одним з дієвих засобів, що позитивно впливає на 

створення сталої рухової навички гри у футбол є застосування на уроках 

фізичної культури алгоритмізованих навчаючих програм, які передбачають 

засвоєння відповідних знань за кроками, враховуючи основні дидактичні 

принципи.  

3. Визначено, що ефективність навчання за алгоритмізованими 

програмами з техніки гри у футбол можна оцінити за об’єктивними 

(педагогічне тестування) та суб’єктивними (анкетування, експертна оцінка) 

критеріми.  

4. Встановлено, що рівень технічної підготовленості учнів, які брали 

участь у експерименті статистично достовірно покращився за всіма 

показниками, що піддавалися тестуванню. Найбільший приріст спостергівся 

зау результатами влучності кидків у ворота та жонглюванні м’яча. 

5. Метод експерних оцінок дозволив зробити загальні висновки щодо 

визначення впливу навчаючих програм на рівень технічної підготовленості 

учнів 6 класів. Експертами відзначене значне покращення вміння поєднувати 

технічні прийоми, доцільність їх використання у процесі гри та точність і 

ефективність виконання цих прийомів. 
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6. Застосування технології алгоритмізованих програм дозволило значно 

підвищити ступінь реалізації рухового потенціалу школярів з техніки 

футболу, що підтверджується їх власною думкою за даними анкетування.  

7. Результати проведеного педагогічного експерименту підтвердили, 

що продумане використання методів та засобів для навчання технічним 

прийомам гри у футбол позитивно впливає на підвищення техніко-тактичної 

майстерності та результативності індивідуальних, групових і командних 

техніко-тактичних дій, загалом дозволяє оптимізувати процес фізичного 

виховання школярів. 

8. Відродження масовості занять футболом розпочинається з 

початкового навчання у загальноосвітніх навчальних закладах. Уроки і 

секційні заняття з футболу в навчальній програмі розглядаються як 

методичний момент обов'язкового переключення з розумової діяльності на 

фізичну. Це своєрідне розвантаження, сприяє відпочинку та відновленню 

інтелектуальних сил, що у свою чергу веде до підвищення працездатності 

школярів. 

Аналіз науково-методичної літератури з футболу доводить, що 

проблеми проведення уроків футболу в школі у процесі фізичного виховання 

школярів висвітлюється недостатньо та досить односторонньо, і, як 

правило, автори наукових робіт обмежуються узагальненням досвіду 

підготовки спортсменів. Такий підхід хоча і охоплює деякі з напрямків 

процесу фізичного виховання в школі проте вимагає внесення певних 

коректив. За останній час в Україні та за кордоном ведуться пошуки шляхів 

і засобів підвищення ефективності навчання. Це викликано стрімким 

зростанням обсягу науково-технічної інформації і беззупинним збільшенням 

числа людей, що навчаються. У теперішній час практично встановлена 

можливість широкого використання спеціальних технологій навчання у 

навчальному і тренувальному процесі школярів. Проведений аналіз сучасних 

публікацій засвідчив, що дослідження визначеної проблеми може доповнити 

уявлення про закономірності процесу фізичного виховання школярів на 
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уроках футболу. Одним із шляхів розв’язання цієї проблеми є обгрунтування 

ефективності проведення уроку футболу з використанням навчаючих 

програм технічним прийомам. 
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